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ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ 
СТУДЕНТСЬКИМ АКТИВОМ КІЛЬКОХ ВИШІВ МІСТА. «CТАВТЕ  БУДЬЯКІ
ЗАПИТАННЯ, ОСОБЛИВО ТІ, ЩО ХВИЛЮЮТЬ УbЦЕЙ НЕПРОСТИЙ 
ІbВАЖКИЙ ДЛЯ НАС ЧАС»,b ЗВЕРНУВСЯ ДОbСТУДЕНТІВ МЕР

Я
к повернути молодь, що Харків їй 
готовий запропонувати на рівні 
муніципалітету, про  його сміливі 

ідеї та проєкти міста, про проблеми, без-
пекову ситуацію та життя Харкова в умо-
вах війни — і це лише частина того, про що 
йшлося на зустрічі.

— Ми всі розуміємо, Харків  — це мо-
лодь, за вами наше сьогодення та наше 
майбутнє. У цей важкий час, коли нам 
довелося пережити бомбардування, руй-
нування, смерть, горе, страх, ми не зла-
малися, ми вистояли і продовжуємо три-
матися на зло ворогові. І я вдячний моло-
ді, яка взяла на себе роль локомотива. 
Хочу, щоб так було й надалі, щоб Харків 
відрізнявся від інших міст Украї ни, за-
лишаючись студентською, інтелектуаль-
ною, креативною столицею країни, — на-
голосив мер.

Ми докладаємо максимум зусиль, щоб 
Харків продовжував жити і  працювати. 
Війна поєднала харків’ян. Серед тих, хто 
допомагає місту, воїнам, мешканцям  — 
політики та депутати, видатні науковці, 
діячі мистецтв та культури, лікарі, педа-

гоги, будівельники та комунальники, під-
приємці.

Відновлення університетів, розвиток 
IT-технологій, залучення молодих пер-
спективних спеціалістів  — також стра-
тегічне питання не лише прифронтового 
Харкова, а й всієї України. Над цим ми сьо-
годні працюємо спільно із командою ар-
хітектора Нормана Фостера. Передбача-
ється, що масштабна реконструкція пере-
творить Харків на центр інновацій, техно-
логій та урбанізму.

З перших днів війни ми допомагаємо ар-
мії, спрямовуємо кошти на потреби захис-
ників держави, тих, хто наближає нашу 
Перемогу. Практично всі комунальні під-
приємства міста системно і безплатно на-
дають необхідну допомогу армії та іншим 
структурам, задіяним у захисті нашої кра-
їни та населення.

Водночас ми повинні дбати і про мирне 
населення. Сьогодні у Харкові продовжує 
діяти безплатний проїзд у  громадсько-
му транспорті, городяни забезпечуються 
безплатними обідами, відкриваються но-
ві класи у метрошколі.

Ви спитаєте: «Чому я  пішов на це?» 
Не заради будь-якого рейтингу, піару то-
що. Просто як мер несу відповідальність 
за  місто, його мешканців та все, що тут 
сьогодні відбувається. Я  дуже хочу, щоб 
ми не втратили бажання допомагати одне 
одному. Наша сила — у єдності!

Ми чітко розуміємо, що головне зараз — 
це люди та їхня безпека. Проведено сер-
йозну роботу з підготовки до опалюваль-
ного сезону, встановлено модульні ко-
тельні, вони обладнані генераторами, які 
у разі блекауту забезпечать безперебійну 
подачу тепла, гарячої води та електро-
енергії. На жаль, терор з боку росіян про-
довжується, а отже, ми повинні бути силь-
ними, щоб протидіяти  будь-яким атакам і 
викликам ворога.

ÌÎËÎÄÜ ÕÀÐÊÎÂÀ
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ÏIÄÒÐÈÌÊÀ 
ÏÀÐÒÍÅÐIÂ — 
ÇÀÏÎÐÓÊÀ 
ÏÅÐÅÌÎÃÈ
КЕРІВНИК ОФІСУ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ 
АНДРІЙ ЄРМАК ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ РОЗМОВУ 
ЗbРАДНИКОМ ПРЕЗИДЕНТА СПОЛУЧЕНИХ 
ШТАТІВ АМЕРИКИ ЗbПИТАНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
БЕЗПЕКИ ДЖЕЙКОМ САЛЛІВАНОМ.

А
ндрій Єрмак і Джейк 

Салліван обговорили 

підготовку до україн-

сько-американської конференції 

з питань оборонно-промислової 

бази, яка відбудеться 6–7 грудня 

у Вашингтоні.

Сторони також обговорили ре-

зультати саміту Азійсько-Тихо-

океанського економічного співробітництва, що відбув-

ся в Сан-Франциско, і відзначили важливість візиту 

до України міністра оборони США Ллойда Остіна.

Керівник Офісу Президента поінформував радника 

Президента США про ситуацію на полі бою. Окремо 

Андрій Єрмак наголосив на важливості посилення про-

типовітряної оборони України в зимовий період, коли 

очікується збільшення терористичних атак з боку рф на 

об’єкти української енергетики.

Того ж дня Андрій Єрмак провів розмову з Держав-

ним секретарем Святого Престолу кардиналом П’єтро 

Паролін

Сторони обговорили ініціативу Президента Володи-

мира Зеленського Bring Kids Back UA, підтриману вже 

багатьма країнами. Вона є одним із невід’ємних елемен-

тів концепції реалізації Української формули миру, зо-

крема пункту щодо повернення депортованих дітей та 

звільнення цивільних заручників і військовополонених.

Керівник Офісу Глави держави запросив представни-

ків Святого Престолу взяти участь у першому засіданні 

міжнародної коаліції країн за повернення депортованих 

до рф українських дітей, що відбудеться 8 грудня цього 

року в Києві.

Андрій Єрмак відзначив згоду кардинала П’єтро Па-

роліна очолити урочисте служіння в одній із найбільших 

церков Риму Сант-Андреа-делла-Валле з нагоди 90-х 

роковин однієї з найбільших трагедій в історії України — 

Голодомору-геноциду 1932–1933 років.

— Україна однозначно сприймає цей факт як важли-

вий сигнал для світової спільноти, яка, так само як і Ва-

тикан, має визнати цю трагедію злочинним актом гено-

циду з боку тоталітарного радянсько-російського режи-

му, — зазначив Андрій Єрмак.

IÍIÖIÀÒÈÂÓ «ÇÅÐÍÎ Ç ÓÊÐÀЇÍÈ» 
ÏÐÎÄÎÂÆÅÍÎ
ЗАbПІДСУМКАМИ ДРУГОГО МІЖНАРОДНОГО САМІТУ GRAIN FROM UKRAINE, 
ЯКИЙ ВІДБУВСЯ ВbКИЄВІ, ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПОВІДОМИВ, ЩО ДІЮ ГУМАНІТАРНОЇ ІНІЦІАТИВИ «ЗЕРНО ЗbУКРАЇНИ» 
ПРОДОВЖЕНО, НА ЇЇ ЦІЛІ АКУМУЛЬОВАНО ВЖЕ ПОНАД 100bМЛН ДОЛАРІВ.

В
олодимир Зеленський відзначив символізм того, 

що в 90-ті роковини Голодомору-геноциду 1932–

1933 років в Україні провели міжнародний захід, при-

свячений тому, щоб зупинити росію в її намаганнях повтори-

ти сьогодні злочини ХХ століття.

Основну увагу під час зустрічей в межах другого саміту 

Grain from Ukraine було приділено українській гуманітар-

ній ініціативі «Зерно з України» та збереженню глобальної 

ролі нашої держави як донора продовольчої безпеки.

Володимир Зеленський нагадав, що з початку повно-

масштабної агресії рф разом із партнерами Україна ство-

рила «Шляхи солідарності» у Європі для експорту, зокрема 

українського продовольства. Дедалі потужніше працює Ду-

найський регіон і забезпечує необхідний експорт. Також по-

ступово Україні вдалося відновити 

експорт із чорноморських портів.

Україна сьогодні об’єднала кра-

їни світу для залучення відповід-

них коштів, щоб допомогти всім 

тим, хто найбільше страждає від 

дефіциту продовольства. Зокре-

ма, за перший рік роботи ініціа-

тиви «Зерно з України» на ці потреби вдалося акумулювати 

180 млн дол. До неї приєдналося понад 30 учасників. У ме-

жах ініціативи до Сомалі, Ефіопії, Кенії, Ємену було доправ-

лено 170 тис. т українського зерна.

— Наша позиція принципова: ніхто у світі не має права 

блокувати вільне мореплавство та перетворювати на зброю 

дефіцит продовольства. Використання голоду як зброї — це 

елемент політики геноциду, і будь-яка держава, яка на це по-

сягає, повинна відповідати за це, — заявив Президент.

Як зазначив Володимир Зеленський, глобальний мораль-

ний обов’язок всіх держав — не допускати, щоб хтось у сучас-

ному світі страждав від голоду.

ËIÊÂIÄÓЄÌÎ ÍÀÑËIÄÊÈ ÑÒÈÕIЇ
ВbХАРКОВІ КОМУНАЛЬНІ СЛУЖБИ 
ПРОДОВЖУЮТЬ УСУВАТИ 
НАСЛІДКИ ШКВАЛЬНОГО ВІТРУ 
ТАbСНІГОПАДУ.

Працівники СКП «Харківзелебуд» 

і КП «Харківблагоустрій» завершують 

прибирати вулиці міста.

Через негоду впало три дерева та одна 

велика гілка, дев’ять пошкоджень дахів 

і парапетів у Шевченківському та Новобаварському райо-

нах, повідомили в Департаменті житлово-комунального 

господарства ХМР.

Бригади КП «Харківспецбуд» усунули 

аварійність на трьох об’єктах, шість — 

у роботі. Також на чотирьох об`єктах об-

риви дротів — АТ «Харківобленерго» усу-

ває пошкодження. Роботи тривають.

На прибирання снігу вийшли 1682 пра-

цівника КП «Харківблагоустрій». До чи-

щення тротуарів і внутрішньокварталь-

них доріг було залучено 14 засобів малої механізації і п’ять 

тракторів.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÊÐÈËÈ ÍÎÂÈÉ ÌÅÒÐÎÊËÀÑ
27Й.bНА СТАНЦІЇ МЕТРО «АКАДЕМІКА ПАВЛОВА» ДЛЯ 
ШКОЛЯРІВ ХАРКОВА ВІДЧИНИВ СВОЇ ДВЕРІ ЩЕ ОДИН 
МЕТРОКЛАС.

Тут зможуть навчатись 65 учнів 9-х–11-х класів Салтівського району.

— За підтримки Харківського міського голови Ігоря Терехова за-

працював ще один клас у підземці. Навчання старшокласників здій-

снюють висококваліфіковані педагоги Харківського ліцею № 31, — 

повідомив очільник Адміністрації Салтівського району Олексій 

Топчій.

Метроклас оснащений всім необхідним. А головне, для дітей ство-

рено умови безпеки.

ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß ØÊIË 
IÄÅ ÇÀ ÏËÀÍÎÌ
УbКИЇВСЬКОМУ РАЙОНІ ХАРКОВА ТРИВАЄ 
КАПІТАЛЬНИЙ РЕМОНТ ОДНІЄЇ ЗbГІМНАЗІЙ, 
ПОШКОДЖЕНОЇ ВНАСЛІДОК ОБСТРІЛІВ 
РОСІЙСЬКОЮ АРМІЄЮ.

С
пеціалісти відновлюють фасад будівлі, ремонту-

ють стіни, стелі, підлогу тощо. Майже половина 

запланованого обсягу робіт вже завершена.

— У цей навчальний заклад було пряме влучання, внас-

лідок чого частина фасаду зруйнована, всередині також є 

пошкодження. Немає вікон, зруйновано інженерні мере-

жі, дах будівлі. Все це буде відремонтовано. Зроблять уте-

плення фасаду та цоколю. Також тут встановлять систему 

оповіщення для учнів та персоналу, — розповів заступник 

директора Департаменту житлово-комунального госпо-

дарства ХМР Євген Пасенов. — Загалом систему опові-

щення встановлять у понад 40 школах, в яких наразі про-

водиться капітальний ремонт. Вона буде назагал підклю-

чена потім і до системи ДСНС.

Євген Пасенов також повідомив, що 40 шкіл ремонту-

ють за кошти державної субвенції. За кошти міського бю-

джету — 2:

— Є школи, ремонт яких коштує від 2,5 мільйона, тоб-

то вони зазнали незначних ушкоджень. А є й такі, що по-

требують вкладення 64 мільйонів. З сорока навчальних 

закладів — більше 15 вже майже відновлені. За планом, 

що був розроблений, нам треба до кінця року закінчити 

25 об’єктів.
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ПРИСВЯТИЛИ 
СЕБЕ МУЗИЦI

ХАРКІВСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ МУЗИЧНОМУ 
ЛІЦЕЮ ВИПОВНИЛОСЯ 80bРОКІВ. ПРИВІТАТИ 
УЧНІВ ІbСПІВРОБІТНИКІВ ЗbЮВІЛЕЄМ 
ДОbЗАКЛАДУ ЗАВІТАВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

З
вертаючись до колективу, мер підкреслив важ-

ливість праці педагогів і їхню особливу місію, бо 

навчати дітей під час війни і давати найякісніші 

знання — це прирівнюється до подвигу:

— Я вражений вашим закладом і вашими таланови-

тими дітьми. І вірю, що вже найближчим часом масові 

культурні заходи знову повернуться до Харкова. Дякую 

за вашу роботу, за те, що сьогодні діти мають змогу вчити-

ся, хоч і в незвичних умовах. Але це ще раз доводить, що 

ми працюємо, ми переможемо, ми витримаємо. Уреш-

ті-решт все буде добре!

Кращі працівники ліцею були нагороджені Подяками 

міського голови.

Ліцей має плідну, насичену, сповнену великих імен 

і творчих досягнень історію. Тут навчалося багато музи-

кантів, які згодом стали зірками і прикрасили світовий 

музичний небосхил. І сьогодні, попри війну, заклад про-

довжує жити, хоча і дистанційно. Педагоги зізнаються, 

що спочатку було важко, незрозуміло і страшно, адже 

мова йде про профільне навчання учнів володінням му-

зичними інструментами та вдосконалення майстерності.

— Звичайно, не такою мірою, 

як це було б офлайн, але наші діти 

розвиваються, наші діти все одно 

кращі за всіх. Коли наші учні їдуть 

на конкурси, педагоги у Німеч-

чині, Польщі просто дзвонять та 

запитують, як вони досягли такої 

майстерності, у який спосіб нам, 

педагогам, вдалося цього домог-

тися. Пишаюся нашими супер-

талановитими дітьми та вчителями! — каже викладачка 

класу скрипки Ірина Гребнєва.

Окрім привітань зі святом, спів-

робітники ліцею мали змогу об-

говорити з мером те, що турбує 

сьогодні усіх: безплатний проїзд 

у транспорті, відбудову, розвиток, 

благоустрій міста, навчання дітей, 

будівництво бомбосховищ. Відпо-

вів мер і на особисті запитання.

Наразі для всіх харків’ян дуже 

важливі корисні зустрічі, осо-

бливо з керівниками такого рівня, зауважив директор 

Харківського державного музичного ліцею Олег Орі-

щенко:

— Те, що робить харківська влада, як організовує жит-

тєдіяльність міста в такий важкий для країни час, як пі-

клується про кожного мешканця, надихає на ще більш 

натхненну працю на своїй ниві. Ми бачимо, як сьогодні 

Харків живе, — працює, відбудовується, і тому нам дуже 

важливо, що на наше свято завітав мер, поговорив з людь-

ми, подивився їм в очі, сказав добрі слова.

ÏÎÒÐIÁÍÎ ÇÍÀÕÎÄÈÒÈ 
ÐÎÇÓÌÍÈÉ ÁÀËÀÍÑ
ЯК НИНІ ПРАВИЛЬНО ПРИЛАШТОВУВАТИ ЕКОНОМІКУ УКРАЇНСЬКИХ МІСТ? ПРОbЦЕ, АbТАКОЖ 
ПРОbВІДБУДОВУ ПОНІВЕЧЕНОГО ХАРКОВА, ПРОТИПОВІТРЯНУ ОБОРОНУ ТА ВЗАЄМОДІЮ 
ЗbВІЙСЬКОВИМИ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ РОЗПОВІВ ВbІНТЕРВ’Ю ВИДАННЮ «ВІСТІ».

П
озиція Харкова така, що у всьо-

му потрібно витримувати ба-

ланс, наголосив Ігор Терехов:

— Економіка України переведена на 

військові рейки, вона має працювати 

перш за все на потребу військових. Бо 

найголовніше сьогодні — це перемогти, 

і на це потрібно направляти кошти, всі 

зусилля, спільно, без винятку. Що стосу-

ється того, потрібно чи не потрібно бра-

ти до уваги інші сфери життєдіяльності. 

Звісно, потрібно, бо ми мусимо створю-

вати більш-менш нормальні умови для 

мешканців і забезпечити життєдіяльність 

міста, потрібно, щоб були вода, тепло, електропостачан-

ня. Нам потрібно мінімізувати у людей втому від війни, яка 

наразі присутня. Бо коли буде розруха, коли будуть ями на 

дорогах, на тротуарах, люди будуть казати, що це таке, тут 

не можна жити! Також потрібно, щоб тривало культурне 

життя, у безпечних, звісно, умовах, але тривало. Щоб люди 

відчували, що життя існує. Ми вдячні нашим військовим, 

які захищають це право на життя. Тому потрібно знаходи-

ти компроміс, розумний баланс, оптимізувати бюджети, 

так збалансувати бюджетні витрати, щоб на все вистачало. 

Але пріоритет — це перемога.

І це при тому, що українські міста за-

лишаються без податку на доходи фі-

зичних осіб (ПДФО) з військових. Від-

повідний закон вже ухвалений. За попе-

редніми підрахунками економістів, бю-

джет Харкова за таких новацій скоро-

титься щонайменше на 20%. Щоправда, 

і в таких умовах, каже Ігор Терехов, мі-

сто робитиме все можливе, аби забезпе-

чити повноцінну життєдіяльність:

— ПДФО перейшов з міського бю-

джету на державний рівень, його на-

правлятимуть на військові потреби. 

Тому будемо знаходити варіанти, бу-

демо провадити оптимізацію. На часі 

скорочення приблизно на 30% штату 

чиновників. Крім цього, зазначу, незва-

жаючи на те, що ПДФО буде вилучено, 

ми все одно допомагатимемо армії. У нас 

з військовими дуже дружні, братні сто-

сунки. Коли їм потрібно, ми завжди пе-

рераховуємо кошти, ми не закупаємо для 

них щось на свій розсуд чи погляд. Ні. 

Ми перераховуємо кошти, а вони заку-

повують те, що їм треба. Я вважаю, що це 

чесні стосунки.

Питали у харківського міського голо-

ви і про готовність до викликів під час 

опалювального сезону, про новий ге-

неральний план та економічну модель 

майбутнього Харкова. І про повернення харків’ян, і що 

для цього потрібно, і як це бути мером прифронтового 

міста-мільйонника. Міста, що так близько до ворога. 

Міста, яке входить до переліку найбільш зруйнованих 

через ворожі атаки.

— У кожного своя місія. Моя — працювати, бути разом 

з містянами. Так, війна триває, і потрібно виконувати свої 

функції. Мені ж люди довірили місто. Так?! Я перш за все 

менеджер цього міста, тому мені потрібно зробити у такий 

спосіб, щоб місто жило, працювало і люди знаходилися 

в максимально комфортних та безпечних умовах.

ÒÅÏËÎÅÍÅÐÃÅÒÈÊIÂ Â×ÈËÈ 
ÄÎÌÅÄÈ×ÍIÉ ÄÎÏÎÌÎÇI
ІНСТРУКТОРИ ЗbБЛАГОДІЙНОГО ФОНДУ «МІСІЯ ХАРКІВ» КАРИНА, ДАР’ЯbІbАНДРІЙ РОЗКАЗАЛИ 
ПРАЦІВНИКАМ КП «ХАРКІВСЬКІ ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ», ЩО ПОТРІБНО ЗНАТИ, ЩОБ ВРЯТУВАТИ СЕБЕ 
ІbБЛИЖНЬОГО ПІД ЧАС ВОЄННИХ ДІЙ. ТЕОРІЮ ЗАКРІПИЛИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАНЯТТЯМИ.

Д
ві перші тренінгові сесії пройшли у бомбосховищі. 

Поміж іншого вчилися зупиняти кровотечу за до-

помогою турнікета. В реальному житті ця про-

цедура має тривати не більше 30–45 секунд — саме за цей 

час треба встигнути врятувати людину, інакше вона зійде 

кров’ю. У «Місії Харків» вважають, що в наші лихі часи ко-

жен свідомий громадянин мусить вміти надати домедичну 

допомогу, а також напрацювати звичку носити із собою гу-

мові рукавички та турнікети. На всяк випадок, як то кажуть.

Саме для цього благодійники спеціально для працівни-

ків критичної інфраструктури надають аптечки із засоба-

ми для зупинки кровотечі та проводять тренінги, які вчать 

ними користуватися.

— Наш проєкт має на меті забезпечити аптечками праців-

ників усіх об’єктів критичної інфраструктури, тому що ворог 

цілеспрямовано завдає ударів саме ній. Такі заняття вже про-

йшли вже на декількох об’єктах Харківської області, а тепер 

на «ХТС». Якщо трапляться надзвичайна ситуація, обстріл 

тощо, який спричинить паніку, потрібно, щоб залишався 

хтось, хто надасть першу допомогу та зупинить кровотечі, 

врятує людей. Ось чому ми вчимо, на що спрямовуємо увагу, 

розповідаємо, як застосовувати приладдя зі спецаптечки, — 

розповів засновник благодійної організації «Благодійний 

фонд «Місія Харків» Ростислав Шкаврон-Філіпенко.

У кожному з тренінгів, що вже пройшли, взяли участь 

36 осіб. Заняття тривали по 2 години. За словами учасни-

ків, подібні заходи на підприємстві вже проходили, але 

цього разу було більше практики.

— Цей тренінг більш практичний та пізнавальний, ба-

гатий на різноманітні приклади. Ми багато тренувалися. 

Заняття сподобалося. Але я хочу сподіватися, що нам це 

не знадобиться. Хоча ці навички корисно і в побутовому 

житті і не тільки у військовий час, — зауважив начальник 

лабораторії металів і зварювання Управління ремонтів 

КП «ХТМ» Євген Нікітін.
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Ó ÐÈÒÌI ÒÀÍÖÞÓ ÐÈÒÌI ÒÀÍÖÞ
У ХАРКОВI ВІДБУВСЯ КОНКУРС З БАЛЬНИХ ТАНЦІВ KHARKIV DANCE AWARD, ЯКИЙ ПРОВОДИТЬСЯ У 
МІСТІ ВДВАНАДЦЯТЕ. ТАКІ СПОРТИВНІ СВЯТА  ВЖЕ ДАВНО СТАЛИ ДОБРОЮ ТРАДИЦІЄЮ.

З
а перемогу змагалися понад 200 найтитулованіших 

танцівників з Чугуєва, Лозової, Близнюків, Пісочина, 

Ізюму, з Сумської, Полтавської та Київської областей.

Переможцями стали:

Дорослі Рейтинг – LA (22-35 років)

1-ше місце – Орлов Денис/Павлова Анастасія

2-ге місце – Никитюк Олександр/Губарь Діана

Ювенали 8-11 років

Жіноче соло Латиноамериканська програма рейтинг

1-ше місце – Харламова Уляна

Ювенали 8-11 років

Жіноче соло Європейська програма рейтинг

1-ше місце – Олейник Альбіна.

Юніори 1+2 С Соло – LA (12-15 років)

1-ше місце – Волкова Олександра

2-ге місце – Мовчан Діана

3-тє місце – Перфилова Елизавета

Юніори 2 С – LA (14-15 років)

1-ше місце – Харламов Микола/Волкова Олександра

2-ге місце – Коваленко Тимур/Мовчан Діана

3-тє місце – Об’єдков Юрий/Холодова Наталія

Молодь 1+2 Рейтинг – LA (16-21 років)

1-ше місце – Орлов Денис/Павлова Анастасія

2-ге місце – Гаврилюк Павло/Девяніна Вероніка.

Найкращим танцівникам вручили посвідчення про при-

своєння вчергове спортивних розрядів.



5Вівторок
28 листопада 2023 року Ìîçàїêà

ÎÒÐÈÌÀËÀ 
ÏÎ ÇÀÑËÓÇI
ГОЛОВА ОДНІЄЇ ЗbМЕДИКОСОЦІАЛЬНИХ 
ЕКСПЕРТНИХ КОМІСІЙ ХАРКОВА ВИМАГАЛА 
ХАБАР ЗАbДОВІДКУ ПРОbІНВАЛІДНІСТЬ. ЇЇ 
ЗАСУДИЛИ НА П’ЯТЬ РОКІВ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ.

С
лужбовиця не визнала провини, сказавши, 

що під час передачі грошей погано себе почу-

вала, тому «навіть не зрозуміла, що за папірці 

надала їй потерпіла».

До голови МСЕК звернулася жінка з інвалідністю 

III групи. Вона хотіла отримати висновок про час настан-

ня інвалідності для оформлення соціальних виплат.

— Службовиця повідомила їй, що може у стислий 

термін видати висновок. Проте поставила умову, що це 

буде «коштувати» 7 тис. грн, інакше вона взагалі не на-

дасть вказану довідку, — сказано в повідомленні прес-

служби Харківської облпрокуратури.

За даними слідства, службовиця склала висновок, 

підписала його та завірила печаткою. Її затримали під 

час передачі грошей.

Ç ÏÎÄßÊÎÞ 
I ÙÈÐIÑÒÞ
УРАНЦІ 24 ЛИСТОПАДА НА ЦЕНТРАЛЬНИЙ 
ВОКЗАЛ ХАРКОВА ВПЕРШЕ ПРИБУВ 
УНІКАЛЬНИЙ ПОЇЗДКУХНЯ.

У
День подяки, традиційне американське родин-

не свято, він вирушив із Києва. У такий спосіб 

«Укрзалізниця» і Фонд американського філан-

тропа Говарда Баффета хотіли подякувати тим, хто своєю 

щоденною працею допомагає втриматись і продовжити 

рух до перемоги: працівникам ДСНС, поліцейським, ме-

дикам, залізничникам. Кухарі Food Train приготували за-

печену індичку, картоплю та гарбузовий пиріг. Їх у боксах 

роздавали прямо на платформі.

Далі поїзд попрямував пригощати мешканців най-

більш зруйнованого міста Харківщини, Ізюму.

Старший син мільярдера Уорена Баффета, який вхо-

дить до п'ятірки найбагатших людей світу, з початку пов-

номасштабної війни підтримує Україну. Він допомагав 

закупити гуманітарну допомогу для ЗСУ, техніку для 

розміновування полів на Харківщині тощо.

ÇÍÎÂ ÒÐÀÃÅÄIß 
ÍÀ ÊÎÐÄÎÍI 
Ó ÏÎËÜÙI
НА СТОЯНЦІ НЕПОДАЛІК ПУНКТУ ПРОПУСКУ 
«КОРЧОВАКРАКІВЕЦЬ», ДЕ ВІДБУВАЄТЬСЯ 
СТРАЙК ПОЛЬСЬКИХ ПЕРЕВІЗНИКІВ, ПОМЕР ЩЕ 
ОДИН УКРАЇНСЬКИЙ ВОДІЙ.

У
 померлого водія машина з харківськими номе-

рами.

— Я гадаю, що скоріше за все причиною став 

фізичний стан через цей страйк, через те, що водії виму-

шені жити в кабінах, і незрозуміло, коли вони зможуть 

потрапити в Україну. Все це додає негативу і спричиняє 

подібні ситуації. Висновки будуть робити медики і пра-

воохоронні органи, — повідомив віцепрезидент Асоціації 

міжнародних автоперевізників Володимир Балін.

Українська сторона звернулася з офіційною нотою 

до Міністерства закордонних справ Польщі через смерть 

вже другого українського водія у черзі на кордоні.

Посол України в Польщі Василь Зварич написав 

у Facebook, що посольство вимагає розблокувати рух 

вантажних транспортних засобів.

ÍÀ ×ÅÑÒÜ ÕÀÐÊIÂ'ßÍÈÍÀ 
ÍÀÇÂÀËÈ ÑÒÎËÈ×ÍÈÉ ÑÊÂÅÐ
СКВЕРУ В ГОЛОСІЇВСЬКОМУ 
РАЙОНІ КИЄВА НА ВУЛИЦІ 
ПАНЬКІВСЬКІЙ ПРИСВОЄНО 
ІМ’Я 15РІЧНОГО ХАРКІВСЬКОГО 
ГРОМАДСЬКОГО АКТИВІСТА 
ДАНИЛА ДІДИКА.

Д
анила Дідик став жертвою 

тер акту під час Маршу єдності 

в Харкові в лютому 2015 року.

Як повідомила пресслужба Ки-

ївської міської ради, рішення було 

підтримано на пленарному засі-

данні сесії Київської міської ради. 

У лютому цього року проходило 

голосування в додатку «Київ Циф-

ровий». І за підсумками більшість 

учасників опитування підтримали 

присвоєння скверу імені Дані Ді-

дика.

ÂÈÊËÀÄÀ×-
ÐÅÊÎÐÄÑÌÅÍ
СТАРШИЙ ВИКЛАДАЧ КАФЕДРИ ФІЗИЧНОГО 
ВИХОВАННЯ ХАРКІВСЬКОГО ПОЛІТЕХНІЧНОГО 
ІНСТИТУТУ ЮРІЙ ВАСИЛЬЄВ СТАВ ДВОРАЗОВИМ 
ПЕРЕМОЖЦЕМ ТА РЕКОРДСМЕНОМ 30ГО 
ЧЕМПІОНАТУ СВІТУ З ГИРЬОВОГО СПОРТУ.

Я
к розповіли в ХПІ, турнір відбувся 26–31 жовтня у 

місті Белград (Сербія). Змагання проходили за вер-

сією міжнародної федерації гирьового спорту. В них 

взяли участь чоловіки, жінки, юніори та ветерани спорту.

Юрій Васильєв завоював золоті медалі у вправах «ри-

вок» та «поштовх», встановивши при цьому два світових 

рекорди.

ÍÅ ÊÀÐÒÎÏËÅÞ ЄÄÈÍÎÞ…
ХАРКІВСЬКИЙ УЧЕНИЙ, ДОКТОР 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ НАУК, ГОЛОВНИЙ 
НАУКОВИЙ СПІВРОБІТНИК ВbІНСТИТУТІ 
РОСЛИННИЦТВА ІМ. ЮР’ЄВА СЕРГІЙ АВРАМЕНКО 
ЗІБРАВ УРОЖАЙ ЕКЗОТИЧНИХ ФРУКТІВ.

У
 Харківській області він вирощує маракуйю. 

І цього року урожай вищий, ніж минулого.

— З кожним роком виходить все краще. Вчуся 

на своїх помилках, вивчаю досвід інших людей. Цього ро-

ку врожай маракуйї (passiflora incarnata) дещо вищий, ніж 

у попередні роки. Але стиглість не повна. Плоди потребу-

ють дозрівання, — зізнався Сергій Авраменко.

Маракуйя — тропічний фрукт. Батьківщина мара-

куйї — Бразилія. Сьогодні фрукт вирощують також 

у Південно-Східній Азії, Південній Африці, Австралії, 

на Гавайських островах. ЇЇ вживають у свіжому вигля-

ді, або роблять соки, джеми, застосовують у кондитер-

ських виробах, додають у йогурти та морозиво.

ÕÓÄÎÆÍÈÊ-ÍÅÂÄÀÕÀ
21РІЧНИЙ ХАРКІВ’ЯНИН РОЗМАЛЮВАВ ВІКНА ТА 
ДВЕРІ ВАГОНІВ У МЕТРО. ТЕПЕР ВІН ВІДПОЧИВАЄ 
У СІЗО.  

Д
о відділу поліції в метрополітені звернулися 

представники охорони харківського метро-

політену. Вони повідомили, що невідомий на-

носить малюнки та написи на вікнах, дверях вагонів 

електропоїздів та в переходах станцій метро. Молодик 

свою провину визнав та пояснив, що у такий спосіб са-

мовиражався.
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Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂØÀÍÓÂÀËÈ ÏÀÌ’ßÒÜ 
ÆÅÐÒÂ ÃÎËÎÄÎÌÎÐIÂ
ПРОТЯГОМ 19321933bРОКІВ ГОЛОДНОЮ МУЧЕНИЦЬКОЮ СМЕРТЮ ЗАГИНУЛО ЩОНАЙМЕНШЕ 
4bМІЛЬЙОНИ УКРАЇНЦІВ. НА ХАРКІВЩИНІ ПІШОВ ІЗ ЖИТТЯ КОЖЕН ТРЕТІЙ.

Тоді, 90 років тому, росія намагалася винищити укра-

їнський народ, забравши у нього все до останньої зерни-

ни, зазначив Харківський міський голова Ігор Терехов, 

який прийшов до Меморіалу жертвам Голодомору 1932–

1933 років вклонитися світлій пам’яті загиблих:

— Я пам’ятаю, як ми створюва-

ли цей меморіал, як висаджували 

калину біля нього, бо для нас це 

завжди було важливим. Сьогодні 

історія повторюється, але в інший 

спосіб: росія розстрілює українців, 

обстрілює наше місто, гинуть діти, 

цивільні, військові. Нема різниці, 

хто гине, адже це все одно той са-

мий геноцид проти українського народу, який був тоді та 

який має місце і сьогодні. Тому ми мусимо бути згуртова-

ними, незламними і обов’язково перемогти!

У цей день до меморіалу несли не тільки квіти, а й хліб, 

колоски пшениці та запалювали свічки на знак пам’яті 

і скорботи.

Голодомор, штучний голод, у 1932–33-му роках тривав 

довгі, страшні 17 місяців. Щохвилини помирало до 20 лю-

дей. За різними підрахунками, всього під час голодомору 

загинуло від 4 до 8 млн людей, а в деяких джерелах зустрі-

чається цифра в 10 млн. Харківщина — одна з найбільш 

постраждалих областей від голодомору. В день роковин 

біля меморіалу зібралося багато харків’ян, які хотіли вша-

нувати пам’ять загиблих під час голодомору, бо майже 

в кожній родині Харківщини є своя трагічна історія про ті 

роки. Багато хто приходить сюди з квітами щороку, бо це 

єдине місце, де можна вклонитися померлим: у більшості 

немає навіть могил на цвинтарях.

Олена:

— У нас в 1932-му прапрадід Іван помер 

від голоду. В 33-му — його дружина Анас-

тасія. Їхнього 30-річного сина, коли він пі-

шов до сусіднього села щось виміняти на 

продукти, люди просто з’їли. Ми й дотепер 

не знаємо, де могили дідуся і бабусі, і двох 

їхніх маленьких онуків, які теж померли в голод. Тож мо-

жете собі уявити, які плідні обжинки зібра-

ла тоді смерть лише тільки в нашому роду. 

А скільки по всій Україні!..

Олександр:

— Перші роки життя моїх батьків, 

на превеликий жаль, пов’язані були са-

ме з голодомором 32-х–33-х років. Від прабабусі я добре 

знаю, як сім’я голодувала і як мій двохрічний тато сидів 

біля печі і з груби доставав попіл і їв його. Він уже був схо-

жий на зовсім хвору дитину, і от прабабуся, яка ледь-ледь 

навіть не дійшла — доповзла до їхньої хати, дитину вряту-

вала. Там, на Дворічанщині, де народився і виріс мій тато, 

голодомор вирував нещадний. Досі є цвинтар в селі Го-

роб’ївка, на половині якого ніколи нікого не ховають, бо 

там лежать ті, хто помер в 32–33 роках 

під час голодомору.

Ольга:

— На жаль, ця біда не оминула і нашу 

сім’ю. Ми з мамою досліджуємо родо-

від, і дізналися, що дуже багато наших 

рідних незнамо де поховані, тому що їх 

просто складали в братські могили.

ÆÈÒÅËI ÍÀÂIÒÜ 
ÍÅ ÏÎÌIÒÈËÈ
УbХОЛОДНОГІРСЬОМУ РАЙОНІ НА ОДНОМУ 
ЗbПЕРЕХРЕСТЬ НА КАНАЛІЗАЦІЙНОМУ 
ТРУБОПРОВОДІ, ЩО ПРИЙМАЄ СТОКИ 
ЗbВУЛИЦЬ МАЛИНОВСЬКОГО ТА КОЦАРСЬКОЇ, 
СТАЛАСЯ АВАРІЯ. ТАКА, ЩО НАВІТЬ ПРОСІЛА 
ДОРОГА.

П
рацівники КП «Харківводоканал» одразу ста-

ли до роботи, яка проходить у важких геоло-

гічних умовах на насиченому водою ґрунті та 

піску. До того ж це проїжджа частина. Рух автівок на цій 

частині дороги довелося сповільнити.

— Внаслідок тривалої експлуатації мережі зруйнував-

ся самопливний трубопровід діаметром 400 мм на гли-

бині 4 метри. Через важкий ґрунт ми спочатку укріпили 

стіни котловану, а потім почали ремонт аварійної ділян-

ки. Після робіт яму засиплемо і дорожні служби віднов-

лять покриття. Виконання аварійних робіт не впливає на 

споживача. Люди мають змогу користуватися послугами 

водопостачання та водовідведення. Плануємо закінчити 

відновлення колектора до середини грудня, — розповів 

начальник дільниці з ремонту мереж каналізації Комп-

лексу «Харківводовідведеня» КП «Харківводоканал» 

В’ячеслав Язиков.

Комунальники працюють 24/7 і запевняють, що мере-

жі готові до експлуатації в зимовий період.

— З початку року ми прочистили 20 кілометрів кана-

лізаційної мережі гідродинамічним способом. Замінили 

70 каналізаційних колодязів. Виконали аварійні пере-

кладки 400 метрів в районі. Постійно ведуться роботи 

з ліквідації аварійних ситуацій, — повідомив началь-

ник експлуатаційної дільниці Холодногірського району 

Комплексу «Харківводовідведення» КП «Харківводока-

нал» Олександр Зуєв.

ÃÎÐÄIÑÒÜ ÕÀÐÊÎÂÀ
НАПРИКІНЦІ МИНУЛОГО ТИЖНЯ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЮРИДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЯРОСЛАВА 
МУДРОГО ВІДЗНАЧИВ 219ТУ РІЧНИЦЮ ЗbЧАСУ ЗАСНУВАННЯ УbЛИСТОПАДІ 1804bРОКУ.

З 
нагоди річниці у засіданні 

вченої ради взяв участь Хар-

ківський міський голова Ігор 

Терехов. Мер подякував викладачам 

за роботу у складних умовах війни та 

відзначив досягнення у сфері освіти:

— Харків пишається своїми сту-

дентами та вишами, особливо юри-

дичним університетом. За ці роки 

дуже багато зроблено, але головне, 

що є ви — викладачі, які даєте сту-

дентам знання. Сьогодні немає жод-

ного міста в Україні, де б не працю-

вали ваші випускники. Вони працюють в правоохорон-

них органах, в органах прокуратури і державної влади. 

Війна багато чого змінила. Перш за все, змінила 

вигляд нашого міста, але не змінила головно-

го — незламності та нескореності Харкова. На-

ша основна мета і основне завдання — поверта-

ти харків’ян додому. Повертати молодь у Харків, 

бо вона — каталізатор усіх зрушень, ідей, темпу 

розвитку міста. І це обов’язково відбудеться. Ми 

разом це зробимо. Я дуже вдячний, що, незважа-

ючи на жахи війни, ви працюєте. Ви даєте нашим 

дітям знання. Дякую за те провідне місце, яке по-

сідає виш у сфері юриспруденції України, це за-

слуга кожного з вас.

Кращим співробітникам Ігор Терехов вручив 

Почесні грамоти виконкому Харківської міської 

ради та Подяки міського голови.

Під час зборів присутні пригадували всі ета-

пи становлення вишу. Його розвиток, здобутки, 

плани та втрати, особливо через війну.

— Війна несе тривогу, сум та біль втрат. Не 

оминула вона і наш університет. На жаль, наш 

колектив має непоправні втрати. Загинуло 5 сту-

дентів: Аліна Бєлих, Ельвіра Щемур, Владислав 

Шеїн, Богдан Кряж, Володимир Новак та 30 ви-

пускників нашого університету, які стали на за-

хист рідної держави. Вони віддали власні життя 

заради миру та нашої спільної свободи. Світла 

пам’ять воїнам, полеглим під час виконання бо-

йових завдань захисту державного суверенітету 

та територіальної цілісності України, мирним 

громадянам, які загинули внаслідок збройної 

агресії рф проти України, — наголосив ректор універси-

тету Анатолій Гетьман.
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ßÊ ÏÎÇÁÓÒÈÑß ÕÐÎÏIÍÍß
НАПЕВНО, КОЖНОМУ ЗbНАС ХОЧ РАЗ «ПОЩАСТИЛО» ОПИНИТИСЯ ВНОЧІ ВbОДНІЙ КІМНАТІ АБО УbКУПЕ ЗbХРОПУНОМ ІbМАЯТИСЯ БЕЗСОННЯМ ПІД ЙОГО 
ЗВУКОВИЙ СУПРОВІД. АЛЕ ХРОПІННЯb ЦЕ НЕ ТІЛЬКИ ДИСКОМФОРТ ДЛЯ «СОЛІСТА» ІbЙОГО «СЛУХАЧІВ». «ПОМЕР УВІ СНІ»b ЦЕ НЕРІДКО ПРОbТИХ, ХТО ХРОПІВ.

М
ожливо, хтось вважає, що хропіння — ознака 

богатирського здоров’я. Але ця думка абсо-

лютно не виправдана, говорить заслужений 

діяч науки та техніки України, Академік інженерної ака-

демії України, доктор медичних наук, професор кафедри 

отоларингології, дитячої отоларингології та офтальмоло-

гії Харківського національного медичного університету 

Григорій Гарюк.

ХРОПЕ НАВІТЬ МАЛЕЧА
— Хропіння — це патоло-

гія, яка частіше за все пов’язана 

з двома причинами, — розпові-

дає Григорій Гарюк. — Більш ніж 

у третини тих, хто хропить, спо-

стерігається патологія ЛОР-ор-

ганів: викривлення перегородки 

носа, подовжений язичок м’якого піднебіння, можуть бу-

ти збільшені гланди — вони западають і заважають диха-

ти. Інша причина хропіння — розслаблення м’язів глот-

ки, тому найчастіше хропуть люди старшого віку: з віком 

м’язи глотки стають в’ялими, і відбувається їх вібрація. 

Іноді хропуть дітки — у віці 1–3 років: найчастіше, якщо 

починають збільшуватися глоткові мигдалики — адено-

їди. У такому разі діти не можуть дихати через ніс. Їм зруч-

ніше дихати ротом, тому вони хропуть.

До хропіння приводять також різні захворювання — на-

приклад, інсульти. Але більше половини хропунів — люди 

з ожирінням. Під час сну розслаблюється черевний прес, 

жир западає в черевну порожнину, підтискає діафрагму, 

і дихання ускладнюється. Таке хропіння особливо харак-

терне для чоловіків, тому що у них черевний тип дихання.

УbНОСІ МОЖУТЬ БУТИ ПУХЛИНИ
Крім того, у дорослих хропіння виникає при порушенні 

носового дихання, яке відбувається після травми зовнішньо-

го носа та носової перегородки. Через викривлення носової 

перегородки й порушується носове дихання, говорить док-

тор. Хропіння може виникати й у людей, які мають поліпи. 

При цьому поліпів може бути дуже багато, вони закривають 

носові ходи, людина не може ди-

хати через ніс, і дихання ротом ви-

кликає хропіння.

— Якщо виникає хропіння, лю-

дині потрібно обстежитися, тому 

що в носі можуть бути не лише по-

ліпи, а й пухлина, — попереджає 

Григорій Гарюк. — Доброякісні пух-

лини не такі небезпечні, хоча теж 

викликають порушення дихання та 

хропіння. А от злоякісні пухлини можуть спочатку виявляти-

ся лише порушенням дихання, потім з’являються кровотечі. 

З появою цих ознак треба терміново відвідати фахівця.

АПНОЕ МОЖЕ СТАТИ ФАТАЛЬНИМ
Дуже небезпечно, коли хропіння супроводжується зупин-

ками дихання — апное. Під час таких зупинок 

людина фактично не дихає 10–15 секунд.

— На жаль, люди не розуміють, що апное 

уві сні — дуже серйозне захворювання. Відбу-

вається зупинка дихання, потім організм на-

сичується вуглекислим газом, починає акти-

візувати дихальний центр, і людина знову ро-

бить глибокий вдих. З часом зупинки дихан-

ня можуть ставати частіше, триваліше і навіть 

призвести до раптової смерті, — попереджає лор. — Ко-

ли люди вмирають уві сні, кажуть: «Він просто заснув 

і не прокинувся», а причиною цього є хропіння і апное. 

Такі епізоди зупинок дихання небезпечні для людей, які 

страждають на гіпертонічну хворобу, захворювання серця 

(наприклад, ішемічну хворобу) або для хворих, які пере-

несли інфаркт міокарда.

ВІД АПНОЕ РЯТУЄ М’ЯЧИК
Є різні пристрої, які заважають хропіти, і тим самим запо-

бігають зупинці дихання, говорить Григорій Гарюк. Апное ви-

никає переважно, коли людина спить на спині. Тому у фут-

болку на спині, нижче за шию, вшивають тенісний м’ячик. 

І коли людина лягає на спину, щоб схропнути, м’ячик почи-

нає тиснути, і людина змушена повернутись на бік. Таким 

простим способом зменшується кількість зупинок серця.

Також є й пристрої, які кріпляться на грудях. До пристрою 

прикріплюється спеціальна паличка. У пристосуванні є 

датчики, які реагують на зупинку дихання, і як тільки ди-

хання зупиняється — реле спрацьовує, і паличка чутливо б’є 

по підборідді. Людина, відповідно, прокидається. Це, до ре-

чі, не саморобний «антихропуновий» засіб, а цілком науково 

розроблений. Його успішно продають на Заході.

ЯК ПОЗБУТИСЯ ХРОПІННЯ?
Цю проблему повинні одночасно знімати отоларингологи, 

невропатологи та кардіологи. Але спочатку потрібно з’ясува-

ти причину хропіння. Нічним страждальцям Григорій Гарюк 

радить спочатку проконсультуватись у ЛОРа. Отоларинголог 

сортує хворих, відбирає своїх пацієнтів, яким допоможе від-

новити правильне дихання, призначить лікування.

— Допомога ЛОРа часто виявляється дуже ефективною 

при хропінні. Наші лікарі розробили спеціальні методики 

лікування апное уві сні, — запевняє Григорій Гарюк.

Якщо причина хропіння криється в в’ялості м’язів, 

можна, наприклад, під час ранкової зарядки спробувати 

спеціально підібрані вправи, що зміцнюють м’язи шиї та 

потилиці. Раджу також полоскати горло слабим розчином 

морської солі (изотенічний фізіологічний розчин 0,85%).

Йоги сплять без зайвих звуків
Як виявляється, йоги не хропуть. Тому що вміють 

тонізувати м’язи горлянки. За словами Григорія Гарюка, 
йоги зміцнюють горлянку, простягаючи шнурок через 
ніс і масажуючи небо, а заразом і порожнину носа. Але 
ми аж ні в якому разі не закликаємо харків’ян тягнути 
шнурки з носа. Спеціаліст попереджає: шнурок у руках 
дилетанта може завдати лише шкоди — хропіння 

залишиться, а от інша проблема обов’язково додасться.

Чоловіки хропуть частіше
Підраховано, що на Землі хропе 
від 5% до 7% людей. Серед хропунів 

лідирують чоловіки, причому 
дебютують приблизно з 30 років. 
Жінки, зазвичай, починають хропіти 
значно пізніше — після п’ятдесяти.
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Ãîðîñêîï íà 28 ëèñòîïàäà
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Не перевантажуйте себе, уникайте зайвих зобов’язань 

та навчіться говорити ні друзям і колегам. Прагніть при-

діляти увагу тільки тим справам, які були заплановані на 

цей день, вільний час у другій половині дня — для себе.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Корисно вирішити юридичні питання. Багато твор-

чо налаштованих представників вашого знаку набудуть 

натхнення. Підтримуйте оптимістичний настрій, щоб 

проблеми оминали вас якомога частіше.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Будьте уважні до своїх слів, оскільки вони важливі, як 

і вчинки, і можуть викликати сильні емоційні реакції. 

Даруйте компліменти незнайомцям та згадуйте лише 

позитивні риси близьких людей. Проведіть вечір у колі 

рідних. 

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Цього дня нічні світила сприятливо розташовані для 

бізнесу та трудової діяльності. Ваші доходи можуть 

збільшитися, якщо ви будете відповідально ставитись 

до своїх справ. Також день підходить для шопінгу, об-

міну товарами та інвестицій у бізнес.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Настав час обміркувати перспективи та майбутнє. Від-

пустіть думки про минуле і подумайте про те, що чекає на 

вас завтра, через тиждень, рік. Це чудовий день для пла-

нування та складання списку завдань на найближчий час. 

Не забувайте телефонувати своїм батькам.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Прощайте минулі образи та надайте можливість старим 

ранам загоїтися. Уникайте розпалювання конфліктів. 

Є ймовірність того, що поточні непорозуміння можуть 

призвести до розриву стосунків — будь то в коханні, біз-

несі чи дружбі.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Вибирайте яскравий одяг, щоб створити сильне вра-

ження на оточення: є можливість зустріти цікаву людину, 

яка може відіграти важливу роль у вашому майбутньому 

щасті. Варто відмовитись від нездорової їжі.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Основні теми дня: спокій, легкість, гнучкість, віднов-

лення балансу. Дотримуйтесь потоку своїх бажань та ду-

мок — він приведе вас до успіху. Інтуїція цього дня працює 

якнайкраще: те, що здається важливим, справді таке.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
У першій половині дня ви маєте шанс розпізнати своїх 

друзів і ворогів в оточенні. Не розголошуйте свої таєм-

ниці та плани на майбутнє — це може спричинити про-

блеми. Прагніть до позитивного спілкування та розмов-

ляйте з людьми, які надихають вас.

Êîçåðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Досить напружений і клопіткий вівторок, особливо 

друга половина дня. Можливі поїздки, складні перего-

вори, зустрічі з діловими партнерами. Присвятіть увагу 

своєму здоров’ю. Уникайте перевантажень — емоційні 

та фізичні навантаження можуть негативно позначити-

ся на вашому самопочутті та призвести до виснаження.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
У стосунках не уникайте проблем із партнером. Без-

діяльність може коштувати вам дорого. У роботі цінуй-

те творчий підхід та здатність швидко вирішувати про-

блеми. У другій половині дня насолоджуйтеся спокій-

ним відпочинком. Знайдіть час дітям, їм потрібна ваша 

увага.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День може бути насичений емоціями, і позитивними, 

і негативними. Не варто прагнути радикальних змін у 

житті. Зосереджуйтесь на звичних справах та завданнях. 

Вдало пройде розв'язання питань фінансових, грошових 

вкладів та переказів.

ДЕНЬ СВЯТОГО АПОСТОЛА АНДРІЯ 
ПЕРВОЗВАННОГО, АБО АНДРІЇВ ДЕНЬ, 
ЧЕРЕЗ ПЕРЕХІД УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕРКВИ НА 
НОВИЙ КАЛЕНДАР Уb2023bВІДЗНАЧАТИМУТЬ 
30bЛИСТОПАДА. РАНІШЕ ЙОГО СВЯТКУВАЛИ 
13bГРУДНЯ.

З
гідно з переказами, Андрій був першим, хто 

приєднався до учнів Ісуса, тому його і наз-

вали Первозванним. Також святий слідував 

за Ісусом до останніх днів, був свідком Воскресін-

ня і Вознесіння Христового. Вважають, що саме він 

першим приніс Євангеліє на терени сучасної Укра-

їни. Господь наділив Андрія Первозванного здат-

ністю зцілювати людей від тяжких недуг, і слава 

про його чудеса поширилася повсюдно.

ОБРЯДИ ТА ЗВИЧАЇ
Віруючим цього дня радять відправитися на служ-

бу в храм, а незаміжні жінки можуть помолитися 

про щастя у сімейному житті. Чоловіки молилися 

Андрію задля порозуміння з дружиною та достатку.

За традицією потрібно накрити для сім’ї бага-

тий стіл, але оскільки зараз триває Різдвяний піст, 

то страви мають бути пісними.

Також існує багато обрядів, які церква не вітає. 

Йдеться, зокрема, про ворожіння і передбачення май-

бутнього. За старих часів у цей день люди слухали воду: 

підходили до колодязя, річки або озера і прислухалися 

до шуму води. Якщо було тихо, то взимку не буде хур-

товин і холодів, а якщо чувся шум або щось на кшталт 

стогонів — до морозів, потопів і бурь.

Також Андріїв день вважався часом, вдалим для 

ворожінь на наречених. Є кілька способів пово-

рожити цього дня:

 Один із найпопулярніших — ввечері потрібно 

вийти на вулицю і запитати ім’я першого зустрічно-

го — так зватимуть чоловіка.

 За вечерею непомітно відламати шматочок хлі-

ба, покласти під подушку, примовляючи: «Судже-

ний, ряджений, приходь до мене вечеряти». Після 

цього уві сні можна побачити нареченого.

 Поставити під ліжко миску з водою, під подуш-

ку покласти дзеркало, ніж, чоловічу шапку — вважа-

ється, що ці предмети мають викликати віщий сон.

Крім цього, проводили за старих часів і ще один 

ритуал: сіяли в горщик льон і читали над ним «Отче 

наш»: дев’ять разів стоячи, дев’ять разів на колінах 

і дев’ять разів сидячи. Потім говорили: «Святий Ан-

дрію, я на тебе льон сію, дай же мені знати, за ким 

я буду той льон рвати». Горщик ставили під ліжко, 

а щоб ворожіння збулося, намагалися тримати піст 

і уникали розмов.

Здавна дівчата щиро вірили, що Андрєєва ніч до-

поможе дізнатися їхню долю — чи вийде вона заміж 

та хто ж буде її судженим.

В українській традиції день святого Андрія Пер-

возванного відомий як Андріївські вечорниці або ж 

просто «Калита». Зазвичай пекли обрядову випіч-

ку — калиту, першими яку їли юнаки. Цього дня мо-

лодь зазвичай влаштовувала веселі гуляння із жарта-

ми й різноманітними витівками.

ЗАБОРОНИ
У це свято не можна робити:

 лаятися, особливо з родичами;

 шити, вишивати, в’язати, ткати, прясти;

 виконувати важку роботу по дому;

 влаштовувати гучні застілля.

За народними прикметами, цього дня особливої 

сили набирає нечиста сила, тому не рекомендувало-

ся без потреби навіть виходити з дому. З цієї ж при-

чини в будинок не пускали гостей, навіть добре зна-

йомих людей — це вважалося поганою прикметою.

ÀÍÄÐIÀÍÄÐIЇЇÂÑÜÊI ÂÑÜÊI 
ÂÅ×ÎÐÍÈÖIÂÅ×ÎÐÍÈÖI
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